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« Citeste cu atentie textul de mai jos!

Ce este Soarele?

Melcul, broasca si soarecele se hotararad intr-o zi sa-si puna
mintea la un loc si s rezolve o problema care, de mai mult timp, nu le
dadea pace:,,Ce este Soarele?”

Tncepuré prin a-si spune fiecare parerea.

Eu cred ca soarele este o budinca

uriasa proaspat scoasa din cuptor si
presarata cu mult... cascaval!!!

Da', de unde!
Soarele este
o balta cu apa calda.

Y ——

Eu vad lucrurile altfel.
Soarele este deasupra, deci -
este casa mea de lumina.

Dupd ce si-au spus parerile, nimeni nu mai voia sa renunte la ideea sa. Fiecare considera cd

are dreptate. Voi, copii, ce credeti? Ce este Soarele?




Soarele este steaua aflata in
centrul Sistemului nostru Solar.
Pamantul si toate celelalte planete se
fnvartinjurul Soarelui.

Energia provenita de la Soare,
: sub forma de lumina si caldura, face
B osibild intreaga viatd de pe Pamant.

; ‘ ‘ ’ Soarele este recunoscut uneori

jupiter - | si prin numele sdu latin, Sol, sau prin

| << e cel grecesc, Helios. Simbolul sau astro-

nomic este un cerc cu un punctin cen-

tru (). Unele popoare din Antichitate
il considerau ca fiind o planeta.

Saturn

Soarele este o imens3 sferd de gaz foarte cald, a carei masd
o dep3seste de 300 000 de ori pe cea a Pamantului. La suprafata,
forta gravitationald este de aproximativ 28 de ori mai puternica
decit cea de pe Pdmant. Totusi, Soarele nu este decat o stea
obisnuita.

Lumina orbitoare a Soarelui provine de la un invelis de
grosime mai mica de 300 km, fotosfera. Aceasta este cea care da
impresia ca Soarele are o margine bine delimitata.

O eclipsa de Soare are loc ori de cate ori Luna trece intre
Soare si Pdmant, umbrind o parte a suprafetei Pamantului. Cea
mai recenta eclipsa totald de Soare a avut locla 20 martie 2015, in
Romania fiind vizibil3 ca eclipsa partiald. Eclipsa de Soare din 11 august 1999 a fost ultima eclipsa
total3 de Soare din secolul al XX-lea si, implicit, din mileniul al ll-lea, in anul 2000 neexistand
eclipse totale de Soare.

e Pamantul se invarte in jurul axei
sale siin jurul Soarelui.
e Lumina Soarelui si miscarea
completa de rotatie a Paman-
Sl tului Tl:\ jurul axei sale, care
: e dureaza Zé_l de ore, de'_cermlna
% o for_mareazﬂelorsl:.anoptllor.
e Miscarea de rotatie completa a
_ Pamantului in jurul Soarelui se
realizeaza in 365 de zile si 6 ore
si, din patru n patru ani, cand
anul este bisect, in 366 de zile.
e Cele doua feluri de rotatii ale
Pamantului determina formarea
anotimpurilor.

Echinoctiul | Attps://ro,wikipedia.org/wiki/ Soare
", |si http://www.slideshare,net/TiuAni/
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* Rezolva cerintele urmatoare!

 Este bine sa-ti pui mintea la un loc cu alte persoane, pentru a rezolva o problema?
Bifeazd varianta potrivitd, apoi argumenteazd, pe réndurile libere, raspunsul tau.

Dag

| Care problem3 nu le didea pace, de ceva timp, melcului, broastei si soarecelui?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.

A. cat de mare este Soarele? C. cum este Soarele?

B. cum ajungi la Soare? D. ce este Soarele?

Ce crede soricelul ca este Soarele?

Incercuieste litera corespunzétoare rdspunsului corect.
A. 0 pizza uriasa, presarata cu mult cascaval
B. o budinca uriasa
C. o placinta uriasa, proaspat scoasa din cuptor
D. o prajitura uriasa

Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. este casa mea de lumina C. este o balta cu apa calda
B. este o budinca uriasa D. este o balta cu mult peste

| Ce ai aflat din text c3 este Soarele?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.

! Care este varianta broscutei, in legitura cu raspunsul la intrebarea: ,,Ce este soarele?”

A. o minge de foc B. o planeta uriasa C. o sfera de foc D. o stea

W8 Cine se invarte in jurul Soarelui?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. doar Pamantul
B. celelalte planete
C. Luna
D. Pamantul si toate celelalte planete




| Cine face posibila viata pe Pamant?

Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. dioxidul de carbon

B. muntii

C. energia provenita de la Soare

D. padurile

| Sub ce forma este cunoscuta energia provenita de la Soare?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.

A. sub forma de rasarit de soare

B. sub forma de lumina si caldura

C. sub forma de raze de soare

D. sub forma de intuneric si frig

Care este simbolul astronomic al Soarelui?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. un oval cu un punct in centru C. Helios
B. Sol D. un cerc cu un punct in centru

Cine considera ca Soarele este o planeta?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. unele popoare din Antichitate C. grecii
B. latinii D. astronomii

| Cu ce corp geometric seamina Soarele?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. un cerc B. o sfera C. unoval D. o minge

Cum se numeste invelisul Soarelui cu o grosime mai mica de 300 de kilometri?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. florosfera B. filosfera C. fitosfera D. fotosfera

 Ce provine de la fotosferi?
Incercuieste litera corespunzdtoare rdspunsului corect.
A. caldura Soarelui
B. lumina orbitoare a Soarelui
C. razele Soarelui
D. temperatura crescuta a Soarelui
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impreuni cu colegii de clasa, Laura a vizitat o fabrici de confectii. Vizita a fost un
prilej de a-si exersa, in acelasi timp, notiunile matematice invatate. Managerul le-a spus
copiilor ca au avut productii record la mai multe produse. Astfel, fabrica a produs in anul
2015:

® 30012 rochii;

® 24680 pantaloni;

® 134 456 bluze;

® 204 750 fuste.

* Citeste cu atentie enuntul pentru a rispunde corect urmitoarelor cerinte:

Incercuieste litera corespunzdtoare numdrului care este format din cifre pare distincte.
A.30012 B. 24 680 C. 134 546 D. 204 750

| Ce produse au fost realizate intr-un numir care are suma cifrelor un numar impar?
Incercuieste litera corespunzdtoare rédspunsului corect.

A. fuste B. bluze C. pantaloni D. rochii

! La intrarea in fabric3 era scris anul infiintarii acesteia, MCMXCIX.
Scrie in caseta de mai jos anul infiintdrii fabricii, folosind cifre arabe.

(

Scrie in caseta aldturatd numdrul pentru care:
1 reprezinta cifra zecilor de mii;
6 reprezinta cifra miilor;
3 reprezintd cifra sutelor; g = 1

4 reprezinta cifra zecilor;
5 reprezinta cifra unitatilor.

Cele 30 012 rochii au fost produse in mod egal in cele 6 luni.
Folosind modelul de mai jos, rotunjeste numarul rochiilor la zeci, sute, mii, zeci de mii,

dupd model.

Numarul rotunjit la

Numarul dat . = " -
zeci sute mii zeci de mii

18 094 18 090 18 100 18 000 20 000

30012
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Scrie pe spatiul de mai jos numdrul gdsit.

Care este cel mai mic numar, mai mare decat numaérul bluzelor, in care cifra unitatilor

defilat in fata celorlalti colegi.
Observd regula de formare a sirului si incercuieste litera corespunzdtoare urmdtoarelor

doud articole care au fost purtate de cétre elevi.

Inincdperea destinata prezentérii produselor, fiecare produs era etichetat.
Citeste etichetele si urmdtoarele afirmatii. In cazul in care consideri cé afirmatia este

Cativa dintre elevii clasei au probat articolele de imbriciminte potrivite marimii lor si au

adevdratd, incercuieste litera A, iar in cazul in care consideri cd afirmatia este falsd,

incercuieste litera F.

120 lei

45 lei

69 lei

O rochie este mai scumpa decét o pereche de pantaloni.

Avand o bancnota de 100 lei pot s& cumpar o fusta si o bluzi.

Bluza are cel mai mic pret.

Fusta este mai ieftind decat bluza.

99 lei

> > > >
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30012 + 24 680 = 5002

204 750 — 134 456 = 368 700

30012:6= 54 692

24580x 15 = 70 294
502

Poti efectua calculele pe spatiul de mai jos.

Intr-o zi se produc 90 de fuste. Cate fuste se produc in 15 zile?
Pune semnul ,, % “in cdsuta corespunzdtoare operatiei matematice prin care afli numdarul
fustelor produse in 15 zile.

90:15 15‘ x 90 90 +’15 90 - ?I.5
= = = jad

Fiecare fusta este prevazuta cu un fermoar.
Incercuieste litera corespunzdtoare unitdtii de mdsurd pentru stabilirea dimensiunii
fermoarului.

A. metrul B. centimetrul C. kilometrul D. milimetrul

1 Stiind ca o rochie se vinde cu 120 lei, iar producatorul are un profit de 25% din pretul de
vanzare, care este suma de bani pe care o va obtine producdtorul dupa vanzarea rochiei?
Scrie rezolvarea pe spatiul de mai jos.




